

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,
Новосибирской области

ВЫХОДИТ
РАЗ В 6 ДНЕЙ

19 ноября 1937 года
№ 68 (560)

Цена номера
6 коп.

Выдвинутые советским народом кандидатуры лучших сынов родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм, зарегистрированы окружными избиратель- ными комиссиями

Окружная избирательная комиссия Сталинского избирательного округа
гор. Москвы зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

Вечером 10 ноября состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Москвы по выборам в Совет Союза. На заседании присутствовали представители трудящихся Сталинского избирательного округа. На повестке дня стоял один вопрос — о регистрации кандидатов в депутаты Совета Союза.

Первое слово получил рабочий завода им. Фрунзе тов. Сомов.

— От имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Фрунзе, электротехнического завода им. Куйбышева, прожекторного завода им. Л. М. Кагановича, завода опытных конструкций и фабрики им. Балакирева, первыми в Союзе выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза вождя народов товарища Сталина, — сказал под бурные аплодисменты тов. Сомов, — а также от имени всех трудящихся нашего избирательного округа, единодушно поддерживавших это предложение, прошу Окружную избирательную комиссию принять документы для регистрации первого кандидата в Верховный Совет СССР — отца и друга трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Чувство величайшей радости и гордости охватило всех трудящихся нашего округа, когда мы сегодня узнали о том, что наш кандидат, великий и любимый Сталин, дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу гор. Москвы. Вместе с нами сегодня радуется вся наша страна, весь наш многомиллионный, героический советский народ. Избирателям нашего округа, носящего имя товарища Сталина, оказана величайшая честь. Переживая радостное волнение, мы думаем о миллионах трудящихся нашей страны, также единодушно выдвинувших своим первым кандидатом товарища Сталина. И нам хочется сказать им: идя 12 декабря на выборы с именем товарища Сталина в сердцах, голосуйте за верных сынов и дочерей нашей родины, за лучших людей, преданных Ленино-Сталинскому Центральному Комитету, голосуйте за сталинских кандидатов. (Аплодисменты).

Вручаю вам, тов. Виноградов, как председателю Окружной избирательной комиссии, протоколы собраний коллективов десяти заводов

и фабрик нашего округа, выдвинувших кандидатуру товарища Сталина в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Все присутствующие в зале встают. Долго гремит восторженная овация в честь товарища Сталина.

Взволнованные речи произносят работница электротехнического завода им. Куйбышева тов. Славнова, Герой Советского Союза тов. М. М. Громов, рабочий завода «Мастяжарт» тов. Басов.

Секретарь Окружной избирательной комиссии тов. Карасев зачитывает протоколы собраний избирателей завода им. Фрунзе, электротехнического завода им. Куйбышева, про-

жекторного завода им. Кагановича, завода опытных конструкций и фабрики им. Балакирева, на которых присутствовало 30 тысяч человек и которые единогласно выдвинули кандидатуру товарища Сталина. Докладчик оглашает также список многочисленных предприятий, поддержавших кандидатуру товарища Сталина.

Под бурные овации всех присутствующих Окружная избирательная комиссия единогласно приняла постановление о регистрации кандидатуры товарища Сталина в депутаты Совета Союза по Сталинскому избирательному округу гор. Москвы.

Постановление Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа № 2 города Москвы по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», постановила — на основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу № 2 гор. Москвы, выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Фрунзе, электротехнического завода им. Куйбышева, фабрики им. Балакирева, прожекторного завода им. Л. М. Кагановича и завода опытных конструкций, на которых присутствовало тридцать тысяч человек, кандидатуру в депутаты Со-

вета Союза Верховного Совета СССР **Иосифа Виссарионовича Сталина**, 1879 года рождения, члена ВКП(б) — генерального секретаря ЦК ВКП(б) — проживающего в городе Москва — Кремль.

На основании статьи 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидатуру товарища Сталина **Иосифа Виссарионовича** в избирательный бюллетень по Сталинскому избирательному округу № 2, гор. Москвы.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии ВИНОГРАДОВ.

Зам. председателя СЕЛЕЗНЕВ.

Секретарь КАРАСЕВ.

Члены комиссии: ДМИТРИЕВА, КУЗНЕЦОВА, КРУГЛОВА, ЧИЧИГИН, ЛУШНИКОВ, ВАСИЛЬЕВ, ВАРЛЕН, БОРИСОВ.

РАДОСТЬ И ГОРДОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Москва, 10 ноября. (ТАСС).

В огромном сборочном цехе прожекторного завода (Москва) рабочие, инженерно-технические работники и служащие собрались на митинг, посвященный открытому письму членов ЦК ВКП(б) к окружным избирательным комиссиям. Митинг открывает слесарь сборочного цеха Васильев.

Под гром аплодисментов и возгласы «ура тов. Сталину» зачитывается письмо

членов ЦК ВКП(б) к окружным избирательным комиссиям.

— Сталинскому избирательному округу оказана великая честь — говорит член партийного комитета инженер т. Киер, — тов. Сталин дал свое согласие баллотироваться по нашему округу. Наш коллектив с радостью и волнением переживает это событие.

Один за другим поднимаются на трибуну старые

Окружная избирательная комиссия Молотовского избирательного округа гор. Москвы зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Представители заводов «Серп и молот», «Москабель», «Фрезер», им. Молотова, газового завода и фабрики им. Клары Цеткин собрались вчера на заседание Окружной избирательной комиссии Молотовского округа. Они передали для рассмотрения и утверждения комиссии протоколы предвыборных собраний, проходивших на их предприятиях. На этих собраниях тысячи избирателей единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Вячеслава Михайловича Молотова.

Выступавшие на заседании заявляли, что согласие товарища Молотова баллотироваться по Молотовскому избирательному округу принято на предприятиях с чувством большой радости и гордости. Старый рабочий завода «Серп и молот» тов. Щеголев, первым выдвинувший на своем заводе кандидатуру товарища Молотова, взволнованно сказал:

— Я очень счастлив, что удостоился чести первым выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза верного сына народа, лучшего соратника нашего дорогого вождя товарища Сталина, борца за дело трудящихся — Вячеслава Михай-

ловича Молотова. Наш кандидат — достойнейший из достойных. Мы все, как один, с величайшей радостью отдадим за него свой голос.

Окружная избирательная комиссия на своем заседании единодушно приняла следующее постановление:

«Рассмотрев и обсудив протоколы общих собраний заводов «Серп и молот», «Москабель», «Фрезер», им. Молотова, газового завода и фабрики им. Клары Цеткин по вопросу о выставлении ими кандидатом в Совет Союза от Молотовского избирательного округа **Вячеслава Михайловича Молотова**, а также открытое письмо окружным избирательным комиссиям, опубликованное в печати 10 ноября 1937 года, в котором товарищ **Молотов** дает свое согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу, комиссия устанавливает, что выставление кандидатуры товарища **Молотова** произведено в соответствии со статьями 56, 57, 58, 59 «Положения о выборах в Верховный Совет Союза СССР» и считает кандидатуру товарища **Молотова Вячеслава Михайловича** зарегистрированной».

Окружная избирательная комиссия Минского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА

Минск, 10 ноября. (ТАСС).

Сегодня на своем заседании Окружная избирательная комиссия Минского городского избирательного округа по выборам в Совет Союза постановила: на основании статей 60—61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Ворошилова **Климент Ефремовича**, 1881 г.

рождения, члена ВКП(б) с 1903 г., народного комиссара обороны СССР, первого маршала Советского Союза, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза коммунистическими, рабочими, работницами, инженерно-техническими работниками гор. Минска и воинскими частями минского гарнизона.

СТАЛИНСКОГО ОКРУГА ГОР. МОСКВЫ

и молодые рабочие, инженеры и техники завода. Убеленный сединами шестидесятилетний токарь механического цеха коммунист-стахановец Иван Андреевич Родиков говорит: — Мне 60 лет, но за свои годы я не испытывал еще такой радости и волнения как сегодня. Где бы я ни был, я буду агитировать за нашего великого кандидата. Рассказ о моей жизни, тяжелой и горькой до револю-

ции и радостной и счастливой в наши дни, будет самой яркой агитацией за нашего кандидата тов. Сталина.

К началу митинга стахановцы механического цеха тт. Мац, Бочаров, Моргунов, Карасев и другие в ответ на согласие тов. Сталина баллотироваться по Сталинскому избирательному округу за 2 часа выполнили дневную программу.

Окружная избирательная комиссия Ташкентского-Ленинского избирательного округа г. Ташкента зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА

Постановление Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа г. Ташкента по выборам в Совет Союза о регистрации кандидата в депутаты Совета Союза тов. Л. М. Кагановича

На основании статей 60 и 61 „Положения о выборах в Верховный Совет“ зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Кагановича Лазаря Моисеевича, 1893 года рождения, члена ВКП(б) с 1911 года, наркома тяжелой промышленности, выдвигаемого рабочими, инженерно-техническим персоналом и служащими заводов и изъяснившего согласие баллотироваться в депутаты Совет

та Союза по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу.

Председатель Окружной избирательной комиссии Иван МАКСИМОВ.

Заместитель председателя Н. САМЫКИН.

Секретарь А. САФАГАРАЕВ.

Члены комиссии: Мария АКБАНОВА, А. АЗИСОВ, Р. АРХАРОВА, С. СУХАНОВ, Т. ВЛАСОВА, Н. ЛУХМАНОВ.

Окружная избирательная комиссия Ленинградского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Михаила Ивановича КАЛИНИНА

Постановление Окружной избирательной комиссии Ленинградского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей о регистрации кандидата в депутаты Совета Национальностей тов. М. И. Калинина

Ленинградская городская Окружная по выборам в Совет Национальностей от РСФСР избирательная комиссия, рассмотрев представленные документы заводских, фабричных собраний о выставлении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Калинина Михаила Ивановича, а также заявление его о согласии баллотироваться, постановляет:

На основании статьи 141 Конституции Союза Советских Социалистических Республик и статьи 60 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ зарегистрировать кандидатом в депутаты для баллотировки в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому городскому избирательному округу № 3 тов. Калинина Михаила Ивановича, 1875 года рождения, члена Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) с 1898 года, председателя ВЦИК и ЦИК СССР, проживающего в Москва - Кремле, единогласно выдвинутого общими собраниями рабочих, служащих и инженеров от следующих пред-

приятий: завода имени Ленина, „Электрик“, Судовверфь, имени НКВД, фабрики „Красный ткач“, табачной фабрики имени Клары Цеткин и типографии газеты „Ленинградская правда“, на которых присутствовало 13.415 человек.

На основании статьи 60 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ включить товарища Калинина Михаила Ивановича в избирательный бюллетень по Ленинградскому городскому избирательному округу № 3 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

В соответствии со статьей 65 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ опубликовать данное постановление в печати для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии ГРИБКОВ.

Заместитель председателя ИВАНОВ.

Секретарь МАКАРОВА.

Члены Окружной избирательной комиссии: ГОВОРУХИН, АВДЕЕВА, НИКИФОРОВА-СОЛДАТЕНКОВА, ОРИНОВ, ПОПОВА, АРАКЧЕЕВ, БАЗАРОВ, ТРОИЦКИЙ.

Окружная избирательная комиссия Горьковского-Ленинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

Николая Ивановича ЕЖОВА

Горький, 10 ноября. (ТАСС).

Окружная избирательная комиссия Горьковского-Ленинского избирательного округа сегодня вынесла решение: на основании статей 60—61 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Ежова Николая Ивановича, 1895 г. рождения, члена ВКП(б) с марта 1917 г., народного

комиссара внутренних дел СССР, выдвинутого рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими заводов: „Красное Сормово“, имени Орджоникидзе, „Новое Сормово“ и станкозавода и изъявившего согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу.

Окружная избирательная комиссия Ашхабадского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

Андрея Андреевича АНДРЕЕВА

Постановление Окружной избирательной комиссии Ашхабадского избирательного округа (Туркменская ССР) по выборам в Совет Союза о регистрации кандидата в депутаты Совета Союза А. А. Андреева

На основании „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ статьи 59—61, протоколов собраний общественных организаций и обществ трудящихся по Ашхабадскому избирательному округу, а также открытого письма членов ЦК ВКП(б) Окружной избирательной комиссии за регистрировать товарища Андреева Андрея Андрее-

вича в 42 года, местожительство город Москва, член ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), кандидатом в депутаты Совета Союза для баллотирования по Ашхабадскому округу, Туркменской ССР.

Председатель Окружной избирательной комиссии ХУДАЙ БЕРГЕ НЕВ.

Секретарь ЗОРИН.

Окружная избирательная комиссия Ереванского-Сталинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Анастаса Ивановича МИКОЯНА

Постановление Окружной избирательной комиссии Ереванского-Сталинского избирательного округа (Армянская ССР) по выборам в Совет Национальностей о регистрации кандидата в депутаты Совета Национальностей тов. А. И. Микояна

Обсудив кандидатуру тов. Микояна Анастаса Ивановича, выдвинутую общественными организациями трудящихся Ереванского-Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей и получив личное согласие Микояна Анастаса Ивановича баллотироваться в Ереванском-Сталинском избирательном округе, Окружная избирательная комиссия постановляет:

На основании статьи 60 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, за-

регистрировать кандидатуру Микояна Анастаса Ивановича по Ереванской-Сталинской избирательной комиссии и внести ее в избирательный бюллетень по выборам в Совет Национальностей.

Настоящее постановление сообщить телеграфно тов. Микояну.

Председатель Окружной избирательной комиссии

ГАРНИК МАНУКЯН.
Секретарь Окружной избирательной комиссии
ГАРСЕВАН АБРМЯН.

ДОМОХОЗЯЙКИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Домохозяйки Нагорной улицы (с № 1 по 28) села Сузуна готовятся к великому дню — 12 декабря — к выборам в Верховный Совет СССР. Организован кружок для детального разъяснения порядка выборов. Кружок аккуратно посещают 24 человека. Проведено 4 беседы, которые ведутся с наглядными пособиями (географическая карта, схема и др.) К четырем женщинам, не могущим по уважительным причинам посещать кружок, прикреплены ученики 9 класса средней школы.

В беседах все домохозяйки заявляют, что они будут голосовать только за достойных людей нашей родины.

В организации кружка приняли активное участие: член сельсовета Щабельская, старшие десятидворок Никоркина и Вархатова.

Агитатор Ф. Баталов.

О ЛЬГОТАХ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПОСТАВКАМ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Снять полностью недоимки за предыдущие годы по 1936 год включительно по обязательным поставкам молока государству как с колхозных дворов, так и с единоличных хозяйств.

2. Освободить все колхозные дворы и единоличные хозяйства от обязательных поставок молока государству по яловым коровам.

3. Кроме того, установить с 1 января 1938 года, вместо ранее установленных скидок в 10 проц., новые скидки с обязательных по-

ставок молока государству для колхозников тех колхозов, которые имеют молочнотоварные фермы, в зависимости от количества коров в ферме, а именно:

а) для колхозников тех колхозов, которые имеют в молочнотоварной ферме от 5 до 15 коров, установить скидку с личных обязательств колхозников по поставке молока государству 20 проц.;

б) для колхозников тех колхозов, которые имеют в ферме от 16 до 25 коров, установить скидку с личных обязательств колхозников по поставке молока государству 30 проц.;

Окружная избирательная комиссия Харьковского сельского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

Власа Яковлевича ЧУБАРИЯ

ХАРЬКОВ, 11 ноября. (ТАСС).

Вчера состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Харьковского сельского избирательного округа.

Комиссия единогласно приняла следующее постановление:

— В распоряжении комиссии имеются протоколы 138 общих собраний рабочих, служащих, колхозников, профсоюзных, коммунистических и общественных организаций, которые выставляют своим кандидатом в депутаты Совета Союза Власа Яковлевича Чубаря. Согласно ст. 61 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ и ст. 141 Сталинской Конституции, в распоряжении комиссии имеются все необходимые документы и письменное согласие тов. Чубаря, опубликованное в открытом письме в печати.

На основании имеющихся документов Окружная избирательная комиссия Харьковского сельского избирательного округа постановляет: зарегистрировать по Харьковскому сельскому избирательному округу для баллотирования в Совет Союза Верховного Совета СССР товарища Власа Яковлевича Чубаря, рожденного 1891 г., члена коммунистической партии с 1907 г., заместителя председателя Совнаркома СССР и народного комиссара финансов СССР.

ПОПРАВКА

В № 65 нашей газеты, в постановлении президиума Сузунского райисполкома от 30 октября 1937 года „Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей“ допущена опечатка. По Шипуновскому избирательному участку № 174 по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей напечатано: заместитель председателя участковой избирательной комиссии Антошин Федор Николаевич. Следует читать НИКАНОРОВИЧ.

в) для колхозников тех колхозов, которые имеют в ферме от 26 до 50 коров, установить скидку с личных обязательств колхозников по поставке молока государству 50 проц.;

г) для колхозников тех колхозов, которые имеют в ферме свыше 50 коров, установить скидку с личных обязательств колхозников по поставке молока государству 60 процентов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами СНК Союза ССР
Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль. 2 ноября 1937 г.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕСОКРУШИМОГО ЕДИНСТВА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Величественно и строго выглядит Красная площадь в день всенародного торжества — 7 ноября. Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены. Здесь собрались рабочие, этаконцы и ударники, виднейшие деятели науки, техники, искусства, литературы, советские и иностранные журналисты. Здесь же находятся зарубежные рабочие делегации, приехавшие в Советский Союз на празднование двадцатой годовщины Великой социалистической революции.

Против мавзолея Ленина правильными квадратами выстроились воинские части Московского гарнизона, приготовившиеся к параду.

9 часов 48 минут. Командующий парадом маршал Советского Союза С. М. Буденный об'езжает войска и приветствует их.

10 часов. Из Спасских ворот выезжает народный комиссар обороны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом, тов. Ворошилов об'езжает войска. Со всех концов площади в ответ на поздравление любимого наркома с 20-й годовщиной Октября, несется громовое «ура».

На левой трибуне мавзолея Ленина — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Ежов, Эйхе, Димитров, Хрущев, Мельяук, Шкирятов, Булганин, Шверник, Косарев. На правой трибуне мавзолея — представители выс-

шего военного командования.

Закончив об'езд войск, тов. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и правительства Советского Союза тов. Ворошилов поздравляет бойцов, командиров и политработников Красной армии и всех трудящихся СССР, трудящихся и угнетенных всего мира с двадцатой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Заключительные слова речи К. Е. Ворошилова покрываются восторженным «ура», оркестры играют «Интернационал». Орудийный салют сотрясает воздух.

10 часов 40 минут. Начинается торжественный марш. Под звуки оркестров через Красную площадь прошел сводный полк из чальствующего состава центральных и окружных управлений Народного комиссариата обороны, слушатели военных академий РККА, летчики, моряки, части войск НКВД.

Торжественным маршем перед мавзолеем Ленина проходят отряды вооруженных рабочих Москвы. За ними через площадь двинулась артиллерия, кавалерийские части, моторизованные и механизированные части. На тяжелых грузовиках движется артиллерия, проходят легкие танки с прицепными орудиями, грузовики на гусеницах с прицепами тяжелых орудий. Под бурные овации идут мощные тан-



7 ноября в Новосибирске на площади имени Сталина состоялся парад воинских частей и демонстрация трудящихся, посвященные XX годовщине Октябрьской социалистической революции.

На демонстрации участвовало больше 200 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: Оформление колонны коллектива Сибмашстроя.

ки «Сталин», «Киров», «Андрей Жданов».

Торжественный марш закончен.

Красная Армия продемонстрировала свою несокрушимую грозную силу, свое великодушное вооружение, созданное советской индустрией. Ровно в 12 часов 15 минут на Красную площадь вступили колонны демонстрантов.

Незабываемые живые

страницы борьбы, эпизоды величественных битв и сражений с белогвардейскими бандами и интервентами, этапы славной борьбы за победу социализма — все это воскресается в праздничном оформлении колонн демонстрантов.

Демонстранты несут картины, показывающие Сталина на решающих для революции участках. Вот Сталин на Царицынском фронте. Возвышается карта, на которой начертан сталинский план разгрома Деникина. На других картинах изображен приезд Сталина в Первую конную армию. Везде и всюду он, вернейший ученик и соратник Ленина, неустанно ковал победу.

С гордостью несут демонстранты макеты книг, на которых начертано: «Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик». На сотнях плакатов сияет историческая дата — 12 декабря 1937 года — когда миллионы трудящихся пойдут к избирательным урнам выбрать в Верховный Совет СССР.

— Мы изберем в Верховный Совет СССР лучших сынов страны социализма, преданных делу Ленина — Сталина. Наш первый депутат в Верховный Совет СССР — тов. Сталин — заявляют демонстранты в своих плакатах.

Макетами с образцами производственной продукции, праздничными рапортами колонны рассказывают о том, как далеко ушла вперед страна, как неизмеримо выросли ее богатства,

как неисчерпаемы ее недра. Колонна рабочих автозавода имени Сталина несет яркую диаграмму: в 1924 году завод выпустил лишь 10 тысяч автомашин, а в 1937 году завод дает 65 тысяч автомашин. В 40 раз выросло число рабочих завода.

— Берегись шпионов! Предостерегает большой плакат. Лозунги и плакаты демонстрантов еще и еще раз напоминают о капиталистическом окружении, о бдительности, о необходимости беспощадно выкорчевывать остатки троцкистско-бухаринских и иных диверсантов и шпионов — наймитов японо-германского фашизма.

В разгар демонстрации над площадью появились отряды мощной советской авиации.

В 17 часов 25 минут проходят последние колонны. Вместе с ними покидают трибуну и зарубежные гости. Они идут мимо мавзолея Ленина с поднятыми руками, приветствуя великого Сталина, руководителей партии и Советского правительства.

* * *

Грандиозные демонстрации 7 ноября состоялись также в Ленинграде, Клеве, Минске, Хабаровске, Тбилиси, Ваку, Магнитогорске, Сталинграде, Новосибирске, Ереване, Перми, Днепрпетровске, Иванове, Ташкенте, Харькове, Сталинобаде, Одессе, Ростове-на-Дону и в других городах Советского Союза.

(ТАСС).

СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

С чувством огромной радости весь советский народ — самый свободный народ в мире — пойдут 12 декабря на выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Партия большевиков под руководством Ленина и Сталина вывела нашу страну на широкую и светлую дорогу социализма. Новая, счастливая жизнь пошла у нас. И сами мы стали новыми людьми.

Раньше, при царизме, помещики и кулаки беспощадно эксплуатировали крестьян. Вся лучшая земля принадлежала помещикам, монастырям, казне. Крестьяне задыхались от безземелья, неурожаев, налогов и долгов. Я помню свою родную деревню Жестелево, Горбатовского уезда, Нижегородской губернии. Ее со всех сторон окружали помещичьи земли. Крестьянской земли у нас было так мало, что ширину полосок мерили лаптями. Так и говорили тогда: у Бориных, мол, три лаптя земли, у Петровых — два. Пахали сохой, жали серпом, удобрили почти не применяли. Понытно, что и урожай снимали самые нищенские.

Работали в одиночку. Жили впроголодь. Ели одну картошку. Ходили в лап-

тах. Покупка сапог считалась большим событием. Если кто заводил пару сапог, то старался, чтобы их на всю жизнь хватило и чтоб они еще детям достались.

В царской России таких деревень, как наша, были тысячи, десятки тысяч.

«Землицы бы нам!» — мечтали крестьяне, ограбленные и задолженные помещиками и кулаками. Но эти мечты при власти капиталистов и помещиков не могли сбыться.

В октябре 1917 года рабочие и крестьяне, руководимые партией Ленина — Сталина, свергли навсегда власть капиталистов и помещиков и объявили землю собственностью государства. Тогда только начала сбываться вековая мечта крестьян о земле. Советская власть передала крестьянам бесплатно больше 150 миллионов гектаров одних только помещичьих, казенных и монастырских земель.

Для того чтобы поднять сельское хозяйство, избавить нас, крестьян, от нужды, коммунистическая партия, товарищи Ленин и Сталин указали нам верный путь — путь крупного коллективного хозяйства.

Победа колхозного строя дала не сразу. Всем памятно, как кулаки бешено боролись против колхозов. Кулачество было разгромлено и ликвидировано как класс.

Заодно с кулаками действовали троцкистские и бухаринские предатели. Эти подлые наймиты фашизма питаются и сейчас засагата на наши великие завоевания. Не выйдут! Врагам на рода житья не дадим! Мы будем разоблачать и искоренять их без всякой пощадки.

Колхозный строй в деревне победил окончательно. 18 1/2 миллионов дворов состоит в колхозах, а это 93 процента всех крестьянских дворов. Вот что ответил мой земляк В. Я. Ефимов, когда его спросили, что же дали нам, крестьянам, колхозы:

«В артели я впервые стал по-настоящему обеспеченным человеком. Я ни в чем не нуждаюсь и не только за завтрашний день, но и за всю будущую жизнь не беспокоюсь».

Старик Ефимов, как и десятки миллионов других крестьян, послушался голоса партии: стал колхозником. Теперь он счастлив. На свои трудодни он получает в нынешнем году около 500 пудов хлеба.

А сколько таких колхозников в нашей огромной стране! Можно назвать тысячи колхозов, где в этом году на трудодень выдают по пуду зерна, не считая других продуктов и денег.

Коллективизация уничтожила межи и открыла широкую дорогу трактору, комбайну и другим машинам. В старой деревне 30 процентов крестьянских дворов не имело лошадей, у трети хозяйств не было инвентаря, и почти каждый седьмой двор не имел посевов. На колхозных полях работают сейчас 356 тысяч 800 тракторов, 96 тысяч 300 комбайнов и 56 тысяч грузовых автомашин. А будет их еще больше!

Машины избавляют колхозника от тяжелой, изнурительной работы, освобождают время для отдыха и учения. В старое время мой дед Михаил Борин и отец ежедневно начинали работать с 2 часов ночи, а кончали затемно. Где им было учиться! Так и жили неграмотными. А в нашем колхозе даже в горячую рабочую пору люди находили время для занятий.

Мой помощник Федя Афанасьев готовится в сельский хозяйственный институт. Я и моя жена учимся в Москве, в Тимирязевской сель-

скохозяйственной академии.

И не мечтали мы о такой жизни! У меня, бывшего лапотника, есть мотоцикл, два велосипеда, есть праздничная и будничная одежда. Я живу полнокровной жизнью. Я чувствую себя человеком.

Коммунистическая партия и советская власть вывели нас, крестьян, из вековой нужды и кабалы. Каждому открыта дорога к новой, счастливой, радостной жизни. Только работой на совесть, работой честно, как учит нас партия. Вот за эту счастливую, новую жизнь мы, крестьяне, так горячо любим свою социалистическую родину, свою родную большевистскую партию, своего великого Сталина. В день выборов в Верховный Совет СССР мы отдадим свои голоса лучшим представителям советского народа — большевикам, партийным и непартийным, тем, кто вывел нас на колхозный путь, кто до конца предан великому делу Ленина — Сталина, кто боролся и беспощадно борется против всех врагов народа, кто способен руководить и направлять огромную нашу государственную машину.

Константин Борин, комбайнер-орденоносец.

По-большевистски распределить высокие колхозные доходы

Приближается ответственный момент сельскохозяйственного года—распределение высоких колхозных доходов. Враги народа, враги колхозного строя—троцкистско-бухаринские выродки попытаются и здесь вести свою гнусную вредительскую работу.

Каждый партийный и непартийный большевик, каждый преданный своей родине гражданин должен постоянно помнить об этом вражеском окружении, разоблачать и уничтожать врагов, под какой бы маской они не скрывались.

Каждую слабую сторону, каждый недостаток в колхозе и тем более недостатки в колхозном учете враги народа используют в своих гнусных вредительских целях.

Руководителям района, МТС и колхозов нужно твердо помнить, что высокие колхозные доходы должны быть распределены в строгом соответствии со сталинским уставом сельхозартели. Исходя из этого и обложив в письме районным организациям предлагал организовать проведение финансовых и материальных, ревизий во всех колхозах, для чего командировать в помощь колхозным ревизионным комиссиям работников райзо, банка и других. Но до сих пор в этой части почти ничего не сделано.

В результате инструкторской проверки состояния учета и ревизии в колхозах Заковряшинской МТС выявлен ряд злоупотреблений и грубейших нарушений устава сельхозартели. В колхозах — имени Куйбышева, имени Степана Разина и „Красное знамя“ учет совершенно развален. При проверке движения продук-

тов и материалов в колхозе «Красное знамя» обнаружена недостача пшеницы 29 центнеров, ржи 20 центнеров. А также выявлены нарушения в начислении трудодней колхозникам. Это произошло в силу преступной халатности счетовода колхоза Тимохина Ивана, который запустил учет на 3 месяца.

Вместо добросовестного исполнения своих обязанностей Тимохин занимался подделкой документов. В сентябре этого года он подделал лесорубочный билет, по которому получил из кассы колхоза 58 рублей и присвоил их.

Ни в одном из упомянутых колхозов не видно следов контроля и ревизии за прошлое время. Председатели и члены ревизионных комиссий несут строжайшую ответственность за сохранность социалистической собственности. Но на деле этого не чувствуется. Своей безответственностью они предоставляют возможность хищений и растрат.

При таком состоянии учета, без ревизии во всех отраслях колхозного хозяйства, нельзя начинать распределения. Необходимо, чтобы все счетоводные книги были приведены в ажур. Остатки продуктов-материальных ценностей и денежных средств по счетам должны быть проверены в натуре.

Работники райзо, МТС и особенно инструктора-бухгалтера должны сейчас окликать наибольшую инструкторивную помощь счетоводам и ревизионным комиссиям колхозов. Нужно поставить дело так, чтобы по-большевистски распределить высокие колхозные доходы.

Е. Малинов.

НАЧАТЬ ПРОВЕРКУ СЕМЯН

Проверка качества семян—одна из главных задач борьбы за высокий сталинский урожай, за 7—8 миллиардов пудов зерна в год. На контрольно-семенные лаборатории возложена задача помогать колхозам проверять семена на всхожесть, влажность, чистоту семенного материала и хозяйственную годность его.

Для проверки семян контрольно-семенными лабораториями установлены правительственные сроки.

Первая проверка должна пройти в период с 1 ноября по 15 декабря. Поэтому всем агрономам, агротехникам МТС и колхозов нужно немедленно приступить к отбору образцов семян всех культур и представить их в Сузунскую районную контрольно-семенную лабораторию.

Вторая проверка по решению правительства должна производиться за 15 дней до начала сева. Значение ее заключается в контроле хранения семян в зимний период. Как в первую, так и во вторую проверку образцы семян нужно брать от партии 250—500 центнеров из разных закромов и амбаров.

Согласно утвержденным Наркомземом СССР правил образцы семян нужно брать амбарным способом из закромов в пяти выемках на разных расстояниях и глубине насыпи зерна.

Первые образцы семян нужно брать в четырех углах и середине насыпи зерна (в центре от углов) на глубине полметра от верха насыпи. Таким же образом

берется вторая выемка, но уже на глубине одного метра или на половине глубины насыпи. И третью выемку нужно брать от самого пола.

Все это зерно, взятое в выемках, прийдя в комнату, нужно рассыпать на столе ровным слоем на один сантиметр толщиной и разделить на четыре части. При чем делить на четыре части нужно до тех пор, пока не будет получен исходный образец в 1600—2000 грамм. И когда будет получен исходный образец, оставшиеся две противоположные части нужно высыпать в мешочек и литровую бутылку, после чего эти образцы оформить актом установленной формы.

В актах должно быть указано: вес партии зерна, культура, сорт, номер амбара и закрома, процент сортовой чистоты, состояние семян по внешнему виду—запаху, цвету и влажности, на каких машинах зерно было отсортировано, ведется ли наблюдение и уход за семенами. Кроме акта нужно составить этикетки, на которых указать те же сведения, что и в акте. Этикетки вкладываются внутрь мешочка и литровой бутылки, а также наклеиваются на них. Литровые бутылки должны запечатываться сургучом или воском, но не смолой.

Оформленные образцы семян нужно немедленно направлять в контрольно-семенную лабораторию для проверки.

Зав. контрольно-семенной лабораторией КАРПОВ.

О МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НА-ДОМУ

Вследствие того, что не имеется специального районного врача, райздрав не имеет возможности обеспечить посылку врача на-дом при всяком случае заболевания.

На проходившем совещании медработников решено установить ежедневные дежурства врачей и фельдшеров, помимо их основной работы (в больнице или в амбулатории).

Дежурного можно вызывать в первую половину дня через амбулаторию, во вторую—через дежурную сестру райбольницы, но только в случаях необходимости оказания экстренной медицинской помощи.

К случаям неотложной помощи относятся такие, которые угрожают жизни больного в данный момент или в случае не оказания помощи немедленно, дают неисправимые последствия ослабления. Например: раны, ушибы, вывихи, переломы, ожоги, обморожения, кровотечения, отравления чем бы то ни было, попадание инородных тел в пищевод, носоглотку, дыхательные пути и внезапные бурные заболевания.

Во всех вышеперечисленных случаях посещение больного будет немедленно обеспечено дежурным, которого, особенно в ночное время, нужно обеспечить по возможности транспортом.

Все остальные случаи заболеваний, не относящиеся к вышеперечисленным примерам, обслуживаются исключительно районной амбулаторией, для чего больного обязательно нужно зарегистрировать на амбулаторную карточку с 8 до 10 часов утра.

Дети принимаются в первую очередь и могут быть зарегистрированы в любое время.

По поручению райздрава
Врач А. Вахтин.

Королевские сигналы

Нет культурной работы

В селе Болтово, Лушниковского сельсовета, нет избы-читальни. Негде взять книжку для чтения. Нет никакой культурной работы. Лушниковскому сельсовету нужно позаботиться и организовать здесь культурную работу.

К. Толмачев.

Бездушное отношение к роженице

Колхознице-роженице Розниной Ирине необходимо было ехать в Бобровскую больницу. Но председатель колхоза «Шляма», Шайдуровского сельсовета, Скрябин и бригадир Екимов не дали ей лошади. А через два дня Розникова была доставлена в больницу без сознания. Ее с большим трудом удалось спасти.

Сиделка Гилзва.

Военный союз фашистских агрессоров

6 ноября в столице Италии Риме подписан протокол о «присоединении Италии к договору „О борьбе с коммунизмом“, заключенному 25 ноября прошлого года между Японией и Германией. „Борьба с коммунизмом“—это, конечно, лишь ширма, лишь жалкое прикрытие агрессивных планов фашистских держав. Никто не сомневается в том, что этот договор означает военный союз Германии, Японии и Италии для борьбы за новый империалистический передел мира, для захвата новых территорий, для подготовки новой мировой войны.

Всем известно, что германские фашисты и японская военщина давно покушаются на советскую территорию. Но союз трех агрессоров предусматривает захватнические планы также и против западно-европейских демократических государств, в первую очередь—против Англии и Франции.

Германия и Италия уже второй год ведут разбойничью войну против испанского народа, пытаются захватить Испанию, чтобы затем превратить ее в новую опорную базу для агрессии против Англии и Франции. Как известно, Германия, Япония и Италия требуют передела колоний. Наиболее крупными колониальными державами являются Англия и Франция. Италия уже захватила Абиссинию и ведет резкую антианглийскую политику в Северной Африке и странах арабского востока, где расположены крупные ан-

глийские владения—Египет, Палестина, Аравия. Фашистская Германия требует возвращения себе ее бывших колоний в Африке, которыми сейчас владеет Англия. Япония вытесняет английский капитализм Северного Китая.

Мировая печать (в том числе английская и французская) отмечает, что блок трех агрессоров—Италии, Германии и Японии направлен не столько против СССР, сколько против Англии и Франции. Иностранная печать указывает также, что фашистские державы пытаются и будут пытаться вовлечь в военный союз и некоторые другие государства, в частности Польшу, Австрию и Венгрию.

Советский Союз делает свои выводы из факта сговора фашистских поджигателей войны.

СССР твердо и неуклонно проводит политику мира на основе принципов коллективной безопасности и неделимости мира. Сейчас больше, чем когда бы то ни было необходимо соблюдение и укрепление этих принципов, так как только они обеспечивают сохранение мира.

Но у Советского Союза в то же время имеется достаточно сил и средств, чтобы дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским агрессорам при первой их попытке захватить хоть часть советской земли. Враждебная политика агрессивных государств по отношению к СССР не останется безнаказанной.

Мои обязательства

В честь великого праздника всех народов нашей страны—выборов в Верховный Совет Союза ССР по новой Сталинской Конституции я, методист Сузунского леспромхоза Казаков Н. В., обязуюсь выполнить в IV квартале 1937 года по техническому образованию рабочих следующие мероприятия:

1. Охватить и закрепить до конца учебы рабочих основных специальностей по обязательному техминимуму 208 человек (153 процента к плану). 2. Охватить и закрепить до конца учебы рабочих-стахановцев по повышенному техминимуму 47 человек (235 процентов к

плану). При чем перевыполнение плана технической учебы не должно превышать отпущенных средств, а также должно быть хорошего качества учебы. 3. Повседневно повышать культурно-политический и технический уровень рабочих и на основе этого умножать ряды стахановцев, добиваться высокой производительности труда и принимать активное участие в ликвидации последствий вредительства в лесной промышленности.

Прошу последовать моему примеру методистов Сузунского леспромхоза тт. Смирнова, Грановского и Трухина. Н. Казаков.

„Я не хочу с вами разговаривать“

Работник райисполкома т. Антонов тяжело заболел. Заболела и его жена. 10 ноября т. Антонов прислал к секретарю райисполкома Филиппову записку, в которой просил вызвать врача для оказания медицинской помощи на-дому. Однако в райисполкоме об этом никто не побеспокоился, на просьбу больного не обратили внимания.

11 ноября т. Антонов снова прислал девочку с запиской такого же содержания. В 2 часа дня нужно было послать за врачом лошадь. Но когда Филиппову об этом напомнили, он грубо ответил:

— У нас сейчас работа по выборам, а поэтому мне некогда заниматься с больными, а также и разговаривать с вами.

Об этом случае было сообщено в редакцию газеты „Соцстройка“. Один из работников редакции по телефону обратился к Филиппову с целью выяснить, какая помощь оказана больному. Но вместо спокойного ответа Филиппов разразился выкриками:

— Что вы ко мне привязываетесь? Я не хочу с вами разговаривать!

Только в 5 часов вечера был вызван врач к больным, а на следующий день т. Антонов был положен в больницу.

Со стороны Филиппова проявлен бездушный бюрократизм к больному работнику райисполкома. А как он относится к другим посетителям, об этом должна сказать свое слово парторганизация райисполкома.

Полева.

Порицание куркину

Шофер Сузунского леспромхоза Куркин бросался с ножом на гражданку Митрофанову и нанес словесные оскорбления.

Сузунский сельский суд вынес Куркину общественное порицание с опубликованием в печати.

Шабельская, Новикова.

Отв. редактор В. Аринт.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ
2-х с половиной лет, масти вороной, передние ноги кованы, хвост короткий. Нашедшего просим сообщить в с. Бобровку, колхоз имени Бубнова.

Правление.